



ใครๆ ก็กู้ได้

คำอธิบายและการวิเคราะห์ผลการดำเนินงาน (MD&A)
สำหรับงวดสิ้นสุดวันที่ 31 มีนาคม 2565

เรื่อง คำอธิบายและวิเคราะห์ของฝ่ายจัดการ สำหรับงวดสามเดือนสิ้นสุดวันที่ 31 มีนาคม 2565

เรียน กรรมการผู้จัดการ
ตลาดหลักทรัพย์แห่งประเทศไทย

บริษัท เฮงลิสซิ่ง แอนด์ แคปปิตอล จำกัด (มหาชน) (“บริษัทฯ”) ขอเรียนชี้แจงผลการดำเนินงาน สำหรับงวดสามเดือนสิ้นสุดวันที่ 31 มีนาคม 2565 โดยสรุปดังนี้

- จำนวนสาขา ณ วันที่ 31 มีนาคม 2565 มีจำนวน 617 สาขา เพิ่มขึ้น 88 สาขา หรือคิดเป็นร้อยละ 16.6 จากวันที่ 31 ธันวาคม 2564
- พอร์ตสินเชื่อ ณ วันที่ 31 มีนาคม 2565 จำนวน 9,800.0 ล้านบาท เพิ่มขึ้นจำนวน 619.5 ล้านบาท หรือคิดเป็นร้อยละ 6.7 จาก ณ วันที่ 31 ธันวาคม 2564
- กำไรสุทธิ สำหรับงวดสามเดือนสิ้นสุดวันที่ 31 มีนาคม 2565 เท่ากับ 66.6 ล้านบาท หรือคิดเป็นอัตรากำไรสุทธิเท่ากับร้อยละ 14.4
- อัตราส่วนผลขาดทุนด้านเครดิตที่คาดว่าจะเกิดขึ้นต่อสินเชื่อรวม ณ วันที่ 31 มีนาคม 2565 เป็นร้อยละ 3.9 (ณ วันที่ 31 ธันวาคม 2564 ร้อยละ 1.9)
- อัตราส่วนหนี้สินรวมต่อส่วนของผู้ถือหุ้น คิดเป็นจำนวน 1.0 เท่า (ณ วันที่ 31 ธันวาคม 2564 คิดเป็นจำนวน 1.0 เท่า)

ผลการดำเนินงานบริษัทฯ

ผลการดำเนินงานรวมสำหรับงวดสามเดือนสิ้นสุดวันที่ 31 มีนาคม 2565 บริษัทฯ มีกำไรสุทธิ รวมจำนวน 66.6 ล้านบาท เพิ่มขึ้นจากงวดเดียวกันของปีก่อนจำนวน 5.6 ล้านบาท หรือคิดเป็นร้อยละ 9.3

หน่วย : ล้านบาท

งบกำไรขาดทุน สำหรับงวดสามเดือนปีสิ้นสุดวันที่ 31 มีนาคม	2565	2564	เปลี่ยนแปลง	
			จำนวน	ร้อยละ
รายได้				
รายได้ดอกเบี้ยจากสัญญาเช่าซื้อ	210.9	195.5	15.4	7.9
รายได้ดอกเบี้ยจากสัญญาเงินให้กู้ยืม	201.0	132.4	68.6	51.8
รายได้ค่าธรรมเนียมและบริการ	36.0	20.2	15.8	78.4
รายได้อื่น	13.0	12.4	0.6	5.2
รวมรายได้	461.0	360.6	100.4	27.9
ค่าใช้จ่ายในการบริการและบริหาร	229.0	183.0	46.0	25.1
กำไรจากการดำเนินงาน	232.0	177.6	54.4	30.7
ผลขาดทุนด้านเครดิตที่คาดว่าจะเกิดขึ้น	96.1	46.2	49.9	108.0
ขาดทุนจากการด้อยค่าและจำหน่ายสินทรัพย์	8.8	11.4	(2.5)	(22.3)
กำไร (ขาดทุน) ก่อนค่าใช้จ่ายทางการเงินและค่าใช้จ่ายภาษีเงินได้	127.1	120.0	7.1	5.9
ค่าใช้จ่ายทางการเงิน	43.8	43.8	0.0	0.0
กำไร (ขาดทุน) ก่อนค่าใช้จ่ายภาษีเงินได้	83.3	76.2	7.1	9.3
ค่าใช้จ่ายภาษีเงินได้	16.7	15.3	1.4	9.3
กำไร (ขาดทุน) สุทธิสำหรับงวด	66.6	60.9	5.6	9.3
กำไรต่อหุ้นขั้นพื้นฐาน (บาทต่อหุ้น)	0.02	0.02	0.0	0.0

1. รายได้รวม สำหรับงวดสามเดือนสิ้นสุดวันที่ 31 มีนาคม 2565 จำนวน 461.0 ล้านบาท เพิ่มขึ้นจากงวดเดียวกันของปีก่อน จำนวน 100.4 ล้านบาท หรือคิดเป็นร้อยละ 27.9

2. ค่าใช้จ่ายในการบริการและบริหาร สำหรับงวดสามเดือนสิ้นสุดวันที่ 31 มีนาคม 2565 จำนวน 229.0 ล้านบาท เพิ่มขึ้นจากงวดเดียวกันของปีก่อนจำนวน 46.0 ล้านบาท หรือคิดเป็นร้อยละ 25.1 โดยค่าใช้จ่ายหลักที่เพิ่มขึ้นจากเงินเดือนพนักงาน จากการขยายสาขาและบุคลากรประจำสาขา

3. ผลขาดทุนด้านเครดิตที่คาดว่าจะเกิดขึ้น สำหรับงวดสามเดือนสิ้นสุดวันที่ 31 มีนาคม 2565 จำนวน 96.1 ล้านบาท เพิ่มขึ้นจากงวดเดียวกันของปีก่อน จำนวน 49.9 ล้านบาท หรือคิดเป็นร้อยละ 108.0

4. ขาดทุนจากการด้อยค่าและจำหน่ายสินทรัพย์ สำหรับงวดสามเดือนสิ้นสุดวันที่ 31 มีนาคม 2565 จำนวน 8.8 ล้านบาท ลดลงจากงวดเดียวกันของงวดเดียวกันของปีก่อน จำนวน 2.5 ล้านบาท คิดเป็นร้อยละ

22.3

5. ค่าใช้จ่ายทางการเงิน สำหรับงวดสามเดือนสิ้นสุดวันที่ 31 มีนาคม 2565 จำนวน 43.8 ล้านบาท เท่ากับจากงวดเดียวกันของปีก่อน

6. กำไรสุทธิ สำหรับงวดสามเดือนสิ้นสุดวันที่ 31 มีนาคม 2565 จำนวน 66.6 ล้านบาท เพิ่มขึ้นจากงวดเดียวกันของงวดเดียวกันของปีก่อน จำนวน 5.6 ล้านบาท หรือคิดเป็นร้อยละ 9.3

ฐานะการเงินของบริษัทฯ

หน่วย : ล้านบาท

งบแสดงฐานะการเงิน ณ วันที่	31 มีนาคม 2565	31 ธันวาคม 2564	เปลี่ยนแปลง	
			จำนวน	ร้อยละ
สินทรัพย์หมุนเวียน	3,259.5	3,486.0	(226.5)	(6.5)
สินทรัพย์ไม่หมุนเวียน	6,565.3	6,215.9	349.4	5.6
สินทรัพย์รวม	9,824.8	9,701.9	122.9	1.3
หนี้สินหมุนเวียน	3,380.2	3,420.5	(40.3)	(1.2)
หนี้สินไม่หมุนเวียน	1,562.6	1,466.0	96.7	6.6
หนี้สินรวม	4,942.8	4,886.4	56.4	1.2
ส่วนของผู้ถือหุ้น	4,882.0	4,815.5	66.6	1.4
รวมหนี้สินของส่วนผู้ถือหุ้น	9,824.8	9,701.9	122.9	1.3

1. สินทรัพย์รวม

- ณ วันที่ 31 มีนาคม 2565 บริษัทฯ มีสินทรัพย์รวมเป็น 9,824.8 ล้านบาท เพิ่มขึ้นจากสิ้นปี 2564 จำนวน 122.9 ล้านบาท หรือเพิ่มขึ้นร้อยละ 1.3 สาเหตุหลักจากจำนวนยอดลูกหนี้สินเชื่อที่เพิ่มขึ้น

2. หนี้สินรวม

- ณ วันที่ 31 มีนาคม 2565 บริษัทฯ มีหนี้สินรวม 4,942.8 ล้านบาท เพิ่มขึ้นจากสิ้นปี 2564 จำนวน 56.4 ล้านบาท หรือเพิ่มขึ้นร้อยละ 1.2 สาเหตุหลักจากเงินกู้ยืมที่เพิ่มขึ้น

3. ส่วนของผู้ถือหุ้น

- ส่วนของผู้ถือหุ้น ณ วันที่ 31 มีนาคม 2565 มีจำนวน 4,882.0 ล้านบาท เพิ่มขึ้นจากสิ้นปี 2564 จำนวน 66.6 ล้านบาท หรือเพิ่มขึ้นร้อยละ 1.4 จากสิ้นปี 2564 ปัจจัยหลักเกิดจากการเพิ่มขึ้นของกำไรสำหรับงวด